

获嘉县等交警大队连续出现乱收费等违规、违纪、违法问题 交警总队：上路执勤执法别碰6条“高压线”

取消新乡交警支队年终评先资格

昨日上午，河南省公安厅交警总队召开“全省交警系统规范执法电视电话会议”，发布了关于印发《河南省交警系统规范道路执勤执法行为六条规定》的通知，同时决定对短时间内连续出现问题的新乡交警支队，取消年终评先资格。

首席记者 徐富盈 记者 张玉东 通讯员 武春生



6条“高压线”

- 一、严禁非执法主体行使交通警察处罚权；
- 二、严禁不执行罚缴分离制度；
- 三、严禁当场收取罚款不开具财政部门统一制发的罚款收据或者不如实填写罚款额；
- 四、严禁违法扣留车辆、驾驶证、行驶证、车辆号牌；
- 五、严禁执法时不佩戴执法记录仪、不按照规定使用执法记录仪或者不按规定着装、不携带执法证件、警容不整；
- 六、严禁非执行紧急任务时使用警报器、标志灯具。

解读

郑州交警严格执行6条规定

对此，郑州市交巡警六大队的崔战立解读了郑州的执行情况。

一、协警就属于非执法主体，属于协助交警进行交通管理的人。此次执行得比较彻底，一旦发现协警罚款，立即辞退。

二、交警罚款是到邮政储蓄去交，不可能出现一边开单子、一边收现金的现象。

三、交警所开具的罚款单据，全部是由财政部门统一印发的，均如实填写罚款额。

四、郑州市交警这一点做得非常到位，最近两年从未发生过这种事，也没有必要扣留以上物品。

五、郑州是我们的省会，郑州交警就代表河南省的形象，在窗口形象方面已经走到全国前列。

六、对此，郑州交警严格执行。

表态

省交警总队召开会议

张益民：全省交警被这些害群之马玷污，令人不能容忍

昨日上午10点，省交警总队总队长张益民在会议中说，今年以来，全省各级公安交通管理部门紧紧围绕“降事故、保安全、保畅通”的工作目标，圆满完成了党的十八大大道交通安全保卫等各项工作任务。同时，各地结合自身实际，不断推进道路交通安全管理工作向纵深发展，有效遏制了重特大交通事故的发生，基本实现了全省道路交通事故形势总体平稳的目标。

但近一个时期，少数几个地方也暴露出一些问题，特别是新乡的问题严重。新乡市交警支队车管所批量(510多人)违规考试被总队发现，辉县市交警大队交通协管员违规执法被

网上曝光。

虽然我们及时采取措施全省通报，并责成新乡支队严肃查处有关责任人，但紧接着又发生了获嘉县交警大队一些民警、协管员乱收费等违规、违纪、违法的问题，被媒体报道，造成极大的负面社会影响，严重损害了我省交警形象。

全省交警为保护人民生命财产安全，不惜流血流汗，而被这些害群之马玷污，令人痛心，令人不能容忍。

其中，新乡支队车管所是我省唯一的全国一等车管所，连续15天异常，支队班子，尤其是主管领导未能及时发现并履行领导管理职责。

辉县市交警大队一中队、二中队共两个民警带领近90个协管员负责辉县市城区的交管工作。这样的现状造成了协管员是该市城区道路的实际管理者，他们执勤、执法，行使民警的权力。这种情况长期存在，新乡支队、辉县大队领导睁只眼闭只眼，放任甚至纵容，没有积极采取措施加以解决。

新乡交警短时间内连续出现问题，说明新乡交警支队，特别是主要领导对规范执法与队伍管理认识不到位，业务监管形同虚设。

鉴于新乡交警出现的严重违规执法问题，总队研究决定取消新乡交警支队年终评先资格。

对话发帖司机

货车司机王金伍：希望不单是处罚几个人了事

近日，货车司机王金伍发布了一段约7分钟的视频，揭露获嘉交警乱收费。

新京报：你对获嘉县交警乱收费的处理结果满意吗？

王金伍：还算满意吧，毕竟有了处罚结果，但希望他们不单是处罚几个人了事，而是加强管理，更人性化。

新京报：你现在每天都为货车司机处理乱收费案件？

王金伍：对，很多货车司机打电话问我，要投诉的发邮件或留言给我，我写好投诉和行政复议材料给他们寄过去。现在我们有一个群，1000多个全国各地的货车司机，我会普及一些法律法规。

新京报：这么多年有什么维权经验？

王金伍：首先要有法律知识，还要有充足证据，要保存好各种罚款票据、录像。这么多年，我总结出经验了，什么样的情况该投诉，什么样的情况该申请行政复议。

新京报：你觉得维权这么多年有改观吗？

王金伍：一定程度上还是有变化的，现在很多省的交通部门都很重视我们的建议。一些交管部门人员过多，不可避免地乱收费。法律条文涉及的管理部门太多，比如货车超重，路政、交管等部门有不同规定，如果各个规定都遵守了，几乎就不挣钱了，统一管理、统一标准才行。

据《新京报》



王金伍

围绕政治建警 确保执勤执法规范

交警二大队丁海燕大队长介绍，昨日二大队专门召开会议，传达学习了省交警总队的通知精神，加强对每位民警的日常管理。

丁海燕介绍，在今后工作中贯穿三条主线：

一是强化对民警的教育，紧紧围绕政治建警，确保执勤执法规范；

二是及时掌握民警思想动态，严格落实大队长与中队长谈心、中队长与民警谈心制度，深入开展职业道德教育，把日常发现的问题及隐患，从根本上杜绝民警违法违纪；

三是大队要在总队与支队领导下，坚持保通是第一要务、安全是第一责任、形象是第一生命、团队是第一追求的工作理念，把交警二大队打造成一个纪律严明、执法清廉的交警团队。

王金伍决定 不再公布其他视频

11月24日，获嘉县公安局局长白勇与发帖人王金伍取得联系，向王金伍通报了其反映问题的处理和整改情况，诚心欢迎王金伍和广大司机朋友对获嘉公安队伍继续监督，以诚恳的态度取得了王金伍的谅解。

王金伍表示：“白勇亲自到我县见面，倾听了之前我掌握的交警执法混乱情况……我的录像他没有复制和观看，但是愿意继续接受监督，准备与更多的货车司机建立沟通渠道，防止类似事情再发生。”

王金伍表示，其他视频将不再公布。

据央视网